

Rohelský zpravodaj



Vydala Obec Rohle. Ročník 13., č. 3/2024

Vážení spoluobčané,

začátkem nového školního roku je určitě diskutovaným tématem změna ve vedení Základní školy a Mateřské školy Rohle. Mgr. Pavel Knébl odstoupil na vlastní žádost z funkce ředitele školy v Rohli a odchází na nové působiště do Hrabšína. Naši rohelskou školu a školku vedl od března 2019 do srpna 2024, tedy 5,5 roku. Za jeho přínosnou a obětavou práci strávenou při vyučovacích hodinách, školních akcích, nelehkých ředitelských povinnostech a našich společných schůzkách v otázkách řešení chodu i oprav školy, mu srdečně děkuji a na novém místě přeji spokojenost a mnoho pracovních úspěchů. Od 1. 9. 2024 je mým jmenováním, ředitelkou ZŠ a MŠ Rohle, Mgr. et Mgr. Lenka Králová, a to na dobu určitou do doby jmenování ředitele / ředitelky na základě výsledků vyhlášeného konkursního řízení. Vyhlášení konkursního řízení na obsazení vedoucího pracovního místa ředitele / ředitelky Základní školy a Mateřské školy Rohle, příspěvkové organizace, s předpokládaným nástupem od 1. 10. 2024, bylo řádně zveřejněno v době od 29. 7. 2024 do 29. 8. 2024. Výsledek a doporučení konkursního řízení vydá osmičlenná komise během září. Komise je složena ze členů určených zřizovatelem školy, krajským úřadem, Českou školní inspekcí, pedagogické rady a školské rady. Do funkce ředitele / ředitelky jmenuje dekretem starostka obce.

Během období června až srpna proběhly v obci tyto plánované investiční akce. Z těch objemnějších to jsou: výměna LED svítidel veřejného osvětlení v Rohli a Janoslavicích spolu s instalací nových rozvaděčů, výměna kotle v Hospůdce pod Lipami v Nedvězí, v budově školy a školní stravovny proběhla výměna nových radiátorů. V letošním roce se jedná o ukončenou třetí etapu osazení radiátorů v budovách, které jsou určeny škole. Havarijní stav těchto potřebných zařízení je tak opět na dlouhou dobu vyřešen. Na prvním stupni základní školy proběhla také úspěšně rekonstrukce chlapeckých toalet v přízemí i patře. Stavební práce spočívaly v odstranění obkladů u pisoárů, vysekání soklu, pokládce nových obkladů a umístění nových pisoárů s automatickým splachováním, osazení nových umyvadel a baterií.

Z důvodu bezpečnosti majetku obce a ochrany občanů došlo k rozšíření kamerového systému v Rohli. Kamery jsou instalovány na budově obecního úřadu – u vchodu se záběrem křižovatkou, na prostranství přečerpávací stanice a místa k odkládání pytlů s plasty a tetrapaky, na dvoře úřadu. Další kamera je umístěna na budově základní školy, kde monitoruje příjezd a vstup. Celkem je v obci již umístěno 6 kamer.

Na dětském hřišti u Kuželny v Janoslavicích bylo odbornou firmou provedeno obroušení i nátěr všech dřevěných prvků. Došlo k výměně osvětlení u tanečního parketu, kde bylo instalováno 5 kusů LED venkovních lamp. Začátkem července zajistili dobrovolníci pod vedením p. Jana Koppa úpravu a nátěr brány na hřbitově

v Janoslavicích. Všem dobrovolníkům, kteří se bez úplaty do těchto prací zapojili, velmi děkuji.

Během jarního období vyrobilo stolařství v Medlově okna a dveře do márnice v Rohli. Použitý materiál je smrkové dřevo, které je ošetřeno nátěrem. Márnice prochází plánovanou rekonstrukcí. Je vyměněn překlad nad vstupními dveřmi, osazena jsou nově vyrobená okna i dveře. Nový kabát s lehkým barevným tónem dostane také fasáda. V Nedvězí na Hintervinklu, pod autobusovou zastávkou, došlo v září k vycištění náletového porostu a výměně části nadzemního vedení kabelů veřejného osvětlení. Důvodem je poruchovost veřejného osvětlení v Nedvězí.

Do konce letošního roku je v plánu investic ještě výměna části střešní krytiny na budově Kulturního domu, kde je havarijní stav a v několika místech zatéká. Dále oprava místní komunikace k čistírně odpadních vod.

Pro potěšení dětí a dospělých je v řešení nová vánoční výzdoba v centru Rohle – na vstupní stříšce zdravotního střediska a vstupu obecního úřadu. Pevně věřím, že osvětlené prvky budou dělat radost.

Závěrem bych ráda vyjádřila srdečné poděkování našim spolkům, hospůdkám v Nedvězí i Janoslavicích, všem ostatním dobrovolníkům, kteří připravují s velkou ochotou a nadšením akce pro veřejnost. Ať už se jedná o kulturní, společenskou či soutěžní činnost. Poděkování patří všem ochotným spoluobčanům za pečlivou starost o veřejná místa a zeleň v Rohli, Nedvězí i Janoslavicích. Poděkování patří také pracovníkům obce za úpravy zeleně, sečení trávy a úklid prostranství.

Děkuji našim hasičům za ochotu a pomoc při zalévání třešňů mezi Janoslavicemi a Rohlí. Děkuji členům JSDH Rohle za držení pohotovosti a rychlé výjezdy ve dnech 13.– 15. 9. 2024.

Vážení spoluobčané, přeji vám klidné nastávající podzimní dny. Dětem přeji úspěšný a pohodový školní rok.

Eva Petrášová, starostka obce



ZPRÁVY ZE ZŠ A MŠ ROHLE

Vážení spoluobčané,
dovoluji si vám oznámit, že jsem se ke dni 31. 8. 2024 rozhodl skončit ve funkci ředitele a učitele v ZŠ a MŠ Rohle.

S rohelskou školou jsem spojil 7 let svého života a v pozici ředitele ji posledních 5 let vedl.

Mými cíli bylo, aby škola byla pro žáky, učitele i rodiče místem, kde se všichni budou cítit dobře, kde vládne důvěra a bezpečí, kde budou mít žáci pestré mimoškolní zážitky. Mou snahou bylo také

zajištění kvalitního vzdělávání – což se díky plně kvalifikovanému učitelskému sboru dařilo.

Mimo jiné jsem si velmi přál, aby se rohelská škola stala školou komunitní, ve které budou vítáni i rodiče a širší veřejnost.

Mnoho energie a času jsem věnoval realizaci řady dotačních projektů s cílem získat prostředky pro rozvoj školy.

Jsem přesvědčen, že mnoho z výše jmenovaných záměrů a cílů se mi s mým

týmem kolegyně a kolegů podařilo, a že s námi naši žáci prožili hezké časy.

Mému nástupci vzešlému z konkurzního řízení přeji, ať se mu koncepční záměry a také požadavky MŠMT podaří naplnit. K tomu bude mimo jiné potřebovat souznící kolegyně a kolegy, protože školu s velkým „Š“ dělají především lidé.

Věřím, že se při některých příležitostech budeme nadále potkávat.

Mgr. Pavel Kněbl

Vážení spoluobčané,

zdravíme Vás v novém školním roce a posíláme aktuální zářijové informace ze školy. Nejspíše většina z vás již zaregistrovala, že se ve škole udály personální změny. Po více než pěti letech ve funkci ředitele ukončil pracovní poměr Mgr. Pavel Kněbl. Starostka obce určila zástup do doby, než bude zvoleno nové vedení školy. Těto role se chopila Mgr. Lenka Králová, která se tak stala zastupující ředitelkou školy. Našemu již bývalému **panu řediteli bychom chtěli moc poděkovat** za jeho respektující přístup jak k žákům, tak i k nám zaměstnancům školy. Jeho vstřícný přístup, ochota pomoci a každodenní (téměř nemizějící) úsměv nám budou chybět. Přejeme mu, aby se mu i nadále dařilo jak v profesním, tak i osobním životě!

Letošní prázdniny se opět nesly v duchu rekonstrukcí. Do staré části budovy byla zakoupena nová interaktivní tabule. V novější budově školy se oprá-

vily chlapecké záchody, které již byly bohužel v neutěšeném stavu. Na pracích se podíleli především zaměstnanci obce, ale i paní uklízečka měla spoustu práce, aby byla škola přichystaná na nový školní rok. Ten jsme letos zahájili v pondělí 2. září. Ve vestibulu školy jsme přivítali prvňáčky. Letos jich do lavic usedlo sedm. Vedle projevu zastupující paní ředitelky se slova ujala i starostka obce. Po společném přivítání se žáci rozešli do svých tříd, kde měli prostor sdělit si své dojmy z prázdnin, a že jich bylo. Třídními učiteli jsou: 1. třída Mgr. Irena Kronková, 2.–3. třída Mgr. Lenka Králová, 4.–5. třída Mgr. Eva Kožoušková, 6.–7. třída Ing. Lucie Gintherová, 8.–9. třída Mgr. Jana Dokoupilová. Učitelský sbor doplňují Mgr. Lenka Hrabalová, Mgr. Libuše Kněblová a Tomáš Vrážel.

Těšit se můžete na tradiční kulturní akce, které jsme i v minulých letech realizovali. Jedná se především o Dýňobraní, vánoční i velikonoční dílny. Budeme se

podílet na rozsvěcování vánočního stromu a na maškarním karnevalu. Rohelský cross letos vyměníme za Netradiční hry. Oblíbená Zahradní slavnost se závěrem roku tentokrát konat nebude, protože v květnu bude obec Rohle hostit „Mikroregion“ a škola zde bude mít své pásmo vystoupení (3. května).

Budeme také rádi, když budete pravidelně sledovat naše webové stránky www.zsrohle.cz, kde umísťujeme aktuální informace, fotky a články z akcí. Byli bychom také moc rádi, kdyby se rozšířila akční rodičovská skupina o další nové rodiče, kteří se budou společně scházet a budou se společně s vyučujícími podílet na kvalitní výchově a vzdělávání svých dětí. Můžeme Vám nabídnout přednášky, workshopy, ale třeba jen posezení u kávy ve škole s diskusí nad různými tématy. Chceme mít v obci školu komunitní a rodiče jsou ve škole vždy vítáni!

Přejeme všem klidný a úspěšný školní rok!

Plán akcí na školní rok 2024/2025

září	24. 9. společné třídní schůzky
říjen	10. 10. dopravní hřiště 1. stupeň 25. 10. Dýňobraní sběr papíru 29. – 30. 10. podzimní prázdniny
listopad	26. 11. Tripartita: schůzka žák – rodič – učitel 29. 11. rozsvěcování vánočního stromu
prosinec	5. 12. Mikuláš ve školce a škole 19. 12. vánoční dílny 23. 12. – 5. 1. vánoční prázdniny
leden	31. 1. pololetní vysvědčení
únor	maškarní karneval
březen	10. – 16. 3. jarní prázdniny 24. – 28. 3. třídní schůzky 28. 3. Noc s Andersenem
duben	10. 4. zápis do 1. třídy 15. 4. velikonoční dílny 16. 4. překážková dráha 17. – 21. 4. velikonoční prázdniny 25. 4. Den Země



květen	3. 5. Mikroregion 9. 5. ředitelské volno focení tříd
--------	------------------------------------------------------------

červen	školní výlety Netradiční hry
--------	---------------------------------



V pondělí 2. září jsme s dětmi a paní učitelkami přivítali nový školní rok.

Přivítali jsme se po prázdninách, pověděli jsme si, co jsme dělali o prázdninách a jak a kde jsme je strávili.

K zahájení nového školního roku dětem jsme s paní učitelkami přichystaly malou svačinku v podobě ovocných špízů na špejli.

Společně jsme si potom tukli a připili sklenkou dětského šampaňského.

*Nikola Vamvakašová,
učitelka MŠ Rohle*

Z ČINNOSTI SDH V ROHLI

Máme za sebou dvouměsíční prázdniny a čas letních dovolených. Ani v těchto měsících naši členové nezaháleli.

V měsíci červnu se naše děti zúčastnily tradičních dvou nočních soutěží, a to v Trusovicích, kde se dětem v mladší kategorii moc nedařilo, obsadily celkově 10. Místo. Starším se moc nepovedl pokus na štafetě, ale perfektním časem 16,80 s se v součtu obou disciplín umístily na 3. místě a odvezly si bronzové medaile.

Druhý den jsme jeli na tradiční Hasičské odpoledne do Úsova, kam jezdíme pravidelně již několik let.

Na noční soutěž do Třeštiny, která se konala tradičně poslední den školního roku, vyrazily starší děti na kole, byl to začátek cyklovýletu. Přespali jsme v Třeštině na hřišti a druhý den ráno vyrazili do Sobáčova a zpět na Bagr, kde jsme se vykoukali a přespali. V neděli

nás čekala cesta domů. Za víkend jsme na kolech urazili krásných 55 km.

Hned v pondělí jsme nabrali kurz směrem Nemile, kde proběhlo čtyřdenní soustředění, kterého se zúčastnilo 21 dětí. Spalo se ve stanech, chodilo se trénovat na místní hřiště, kam jsme dopravili překážky. Chodilo se bruslit na nedalekou cyklostezku do Lupěného a navštívili jsme vyhlídku na Lupěnských horách.

V úterý jsme podnikli výlet vlakem. Naším cílem bylo KOVO ZOO ve Starém městě u Uh. Hradiště. Výlet se všem moc líbil.

Chceme touto cestou poděkovat Martinu Hajtmarovi, který nám poskytl zázemí tzv. Haťákovu.

Přes prázdniny soutěže dětí na Šumpersku nejsou, proto se někteří členové kolektivu zúčastnili seriálu Olomoucké šedesátky. Ty proběhly

postupně v Dolanech, Moravském Berouně, Řídkči, Hlubočkách a posledním závodem byl Olomoucký drak. V celkovém pořadí tohoto seriálu se nejlépe umístil Lukáš Pavlík, 6. místo a hned za ním se umístil Lukáš Prachař. Kromě těchto závodníků se seriálu zúčastnili Jan Hajtmar, Vojtěch Lass, Julie Pavlíková, Rozálie Vágnerová a jednoho závodu Filip Balcárek.

Letos proběhl také první ročník noční soutěže dorostu v Trusovicích. Naši zástupci vybojovali na této soutěži krásné druhé místo.

V neděli 8. září proběhlo v Bludově Krajské kolo v běhu na 60 m překážek. Do krajského kola postoupilo z našeho kolektivu sedm závodníků – Lukáš Prachař, Lukáš Pavlík, Jan Hajtmar a Vojta Lass v kategorii starších chlapců, Julie Pavlíková a Rozálie Vágnerová v kategorii starších dívek a v kategorii mladších chlapců Filip





Balcárek. Všichni výše jmenovaní důstojně svými výkony reprezentovali náš sbor. Nejlepšího výsledku dosáhl Lukáš Pavlík, který časem 12.33 vybojoval místo čtvrté a zajistil si postup do republikového kola, které proběhne 21. 9. na stadionu v Ústí nad Labem. Přenos z MČR pojede na internetu, takže doufám, že všichni budete Lukášovi fandit, alespoň u televize. Velkým překvapením byl pro nás nádherný výkon Filipa Balcárka, který dosáhl času 16,36 a postup mu utekl o pouhých 9 setin sekundy.

Ještě letos na podzim nás čeká Šumperský Soptík, branný závod v Dolních Studénkách a závod v tělocvičně v Hrabšíně.

Zde chci poděkovat vedoucím kolektivu Janě Pavlíkové, Františku Lassovi, Lence Prachařové a také samozřejmě všem našim řidičům, kteří nás na soutěže vozí. Dík patří i rodičům dětí za pomoc při naší činnosti s mládeží.

Zároveň chci touto cestou vyzvat děti ve věku od 4 do 15 let, pokud mají zájem o práci v kolektivu mladých hasičů, ať se přijdou podívat na trénink nebo se spojí s vedoucími kolektivu, určitě se domluvíme.

I v letošním roce jsme také uspořádali pohárovou soutěž hasičských družstev. Stejně jako v loňském roce, proběhla soutěž na fotbalovém hřišti v Kamenné. 24. ročník proběhl poslední červencovou nedělí. Soutěže se zúčastnilo rekordních 31 družstev. Vítězství si v kategorii mužů odvezlo družstvo Brníčka, v ženách zvítězilo družstvo Lesnice, v kategorii veteránů zvítězilo družstvo Nového Malína a mezi veteránkami zvítězilo družstvo Dolních Studének.

Touto cestou bych chtěl poděkovat fotbalistům Baníku Kamenná, kteří nám zapůjčili hřiště a zázemí pro konání soutěže a také všem sponzorům, kteří se svými příspěvky podílely na zdárném průběhu soutěže.

Mimo družstev mládeže se soutěží účastnila také družstva dospělých, a to v kategorii žen, veteránů a veteránek. Soutěžní družstva veteránů a žen se účastnila několika soutěží zařazených do Sršeň Cupu, ale převážně tato družstva jezdila na pohárové soutěže.

Nejlepšího výsledku dosáhlo družstvo veteránek, které se v celkovém pořadí Holba Cupu umístilo celkově na druhém místě. Družstvo žen se umístilo v Sršeň cupu na celkové 7. místě a stejně jako Družstvo veteránek si vybojovalo účast na finálovém závodě, který proběhl 7. 9. v Hrabšíně.

V Hrabšíně, jak družstvo veteránek, tak žen, srdnatě bojovalo a ze soutěže

mistrů si odvezlo v ženách 4. místo a veteránky skončily na 2. místě.

Během sezony se děvčata nejlépe umístila na soutěži v Brníčku 2. místo a v Novém Malíně skončila děvčata na 3. místě.

Zásahová jednotka vyjela v období červen až srpen k sedmi zásahům. V jednom případě se jednalo o asistenci záchranné službě, třikrát se jednalo technickou pomocí (odstranění stromu z komunikace a likvidace obtížného hmyzu). Další dva zásahy byly dopravní nehody automobilu u Janoslavic a nehoda motorkáře v Rohli. Posledním zásahem bylo neuhašené ohniště u Cikánského buku.

Jednotka provedla s vozidlem CAS požární asistenci při Levandulovém festivalu v Bezděkově.

Dále se členové jednotky účastnili hasičského odpoledne v Klopíně a Leštině.

V současné době proběhla na hasičské zbrojnici výměna dřevěného regálu za kovový a provedeno bylo vymalování části garáže.

Na začátku července se zástupci našeho sboru účastnili oslav 100. výročí hasičů v Lipince.

Příští rok nás čekají oslavy 150 let sboru. Touto cestou bych vás chtěl požádat, pokud má někdo doma historické materiály (písemnosti, fotky, atd...), které souvisí s činností hasičů v Rohli, o jejich zapůjčení.

Závěrem tohoto příspěvku chci poděkovat všem členům a v neposlední řadě i všem ostatním, kteří se na činnosti podíleli a doufám, že tak tomu bude i v následujícím období.

František Lass



PIETNÍ AKCE U PŘÍLEŽITOSTI 80. VÝROČÍ ÚMRTÍ PARTYZÁNA JOSEFA POSPÍŠILA

V sobotu 29. června 2024 byla uctěna u pomníku v Janoslavicích památka partyzána Josefa Pospíšila z Hrabové a bylo to právě na den přesně 80 let od jeho smrti, když ho v časných ranních hodinách zavraždila osmičlenná hlídka německé tajné policie – gestapo. Stalo se tak na kraji lesa v úvoze Františka Drlíka.

Pietní akce začala minutou ticha za zemřelého, poté si vzala slovo paní starostka Eva Petrášová a přiblížila nám život Josefa Pospíšila a také důvod jeho ukrytí v lesích u Hrabové a Janoslavic. Pospíšil se nejprve ukrýval v domě Karla Tuny v Hrabové, po atentátu na Reinharda Heydricha přešel do bunkru nedaleko Hrabové v Kameničkách a Liščích dolech. Postupně se k němu přidali další utečenci z celého okolí, dokonce i kapitán výsadku operace Glucinium Vítězslav Lepařík. Tak vzniká partyzánská skupina Sever – Hrabová. Skupina zahájila první akce a přepady, ale postupně se začala smýčka stahovat, když se skupina rozhodla rozptýlit. Proto byl vybudován další bunkr nad Janoslavicemi, kam právě přešel Josef Pospíšil. Osudného rána 29. června 1944 narazil na německou hlídku jen pár desítek kroků od své skrýše a začal po gestapu střílet. Jednoho z nich zranil, sám byl zasažen pěti ranami do prsou a do břicha. Byl ještě stále živ. Po mučení byl převezen na povoze do stodoly Františka Drlíka, Janoslavice čp.13 a tam vydechnul naposledy. Nutno říct, že Němcům nevyzradil nic a tím ušetřil naši obec od mnoho trpkých chvil. Někteří místní občané zásobovali partyzány především potravinami.

Po té byl na pomník umístěn věnec a paní starostka přečetla dochovaný zápis z kroniky – svědectví tehdejšího starosty obce Františka Bartoše, který byl na místo tragédie ihned přivolán, aby identifikoval partyzána – neznal jej. V dochovaném zápise je detailně popsáno, jak Němci bestiálně zacházeli s ještě živým Josefem Pospíšilem.

Jako další si vzal slovo pan Jiří Nesět z Třeštiny (Kronikář obce Třeština, předseda Českého svazu bojovníků za svobodu pro okres Šumperk), který přiblížil odboj na severní Moravě. Po proslovu položil na pomník kytici. Závěrečné slovo si opět vzala paní starostka – všem poděkovala za účast a zdůraznila, jak je důležité si uvědomit hrdinné chování Josefa Pospíšila, když nic nevyzradil a tímto uchránil Janoslavice před dost možnou katastrofou.

Závěrem patří velké poděkování paní starostce Evě Petrášové, která zařídila opravu pomníku v roce 2022, montáž lavičky a v roce 2024 cedulku s popisem. Taková akce od založení pomníčku v roce 1977 nebyla. Paní starostka sama celou akci uspořádala a zorganizovala. Poděkování pat-

ří také panu Jiřímu Nesětovi a všem těm, kteří v tomto horkém dnu přišli. Celkem se u pomníku sešlo 30 osob. Za obec Hrabovou byl účasten Ing. Jiří Linhart.

Jsem velice rád, že vám naše historie není lhostejná.

Luboš Berka



ZPRÁVY Z OBECNÍHO ÚŘADU

Uzavírky silnic v okolí obce Rohle

Informujeme o plánovaných úplných uzavírkách komunikací, které jsou ve Správě silnic Olomouckého kraje. Uzavírky jsou z důvodu rekonstrukce mostu a rekonstrukcí komunikací (nové asfaltové povrchy).

- 5. 8. 2024 – 20. 11. 2024 uzavírka silnice II/370 v místě mostu ev. č. 370-002 v obci Lesnice, u hasičské zbrojnice.
- 16. 9. 2024 – 8. 10. 2024 uzavírka silnice III/31545 v úseku Obědné – Libina.
- 16. 9. 2024 – 8. 10. 2024 uzavírka silnice III/3706 v úseku Strupšín – Brníčko.
- 30. 9. 2024 – 11. 10. 2024 uzavírka silnice III/31549 v úseku Veleboř – Klopina.

Více informací k objízdám trasám, k vedení autobusové dopravy, budou uvedeny na webových stránkách obce Rohle, v sekci Aktuality.

Uvedené termíny plánovaných uzavírek se mohou změnit z důvodu povodňové situace na Šumpersku.



LETNÍ AKCE V JANOSLAVICÍCH

Letošní léto v Janoslavicích proběhlo opět ve znamení hned několika akcí počínaje tradičním Třešňovým karnevalem přes hasičskou soutěž TFA, pěveckou Hvězdnou pěchotu až po Skotské hry, které na kuželně již tradičně uzavírají prázdninovou sezónu.

Za zmínku určitě stojí oblíbené klání „Nejtvrdší hasič přežívá“ známé pod anglickou zkratkou TFA, které bylo i tentokrát uzpůsobeno pro dětské závodníky přesně podle předlohy hasičů profesionálů. Letos tato soutěž v Janoslavicích proběhla již počtvrté. Překážky zapůjčil jak Hasičský záchranný sbor Olomouckého kraje, tak i dobrovolná jednotka z Rohle. Tento rok se závodilo ve třech kategoriích, a protože i dospělí projevili chuť si trať proběhnout, na závěr si zasoutěžilo ještě i 15 dospělých, z nichž nejlepší čas měl Roman Kopp, který se umístil těsně před Pavlem Kněblem a třetím Romanem Jedelským.

V dětských soutěžích byla nejlépe obsazená kategorie dětí do 6 let, naopak nejméně závodníků nastoupilo v kategorii 12 – 16 let. I když byli mnozí na hřišti přítomní, závodit se jim bohužel nechtělo. Borci na prvních třech místech v každé kategorii si odnesli krásné ceny, na něž přispěla finančně

jak obec Rohle, tak i hasiči z Janoslavic a další sponzoři. Za všechny zmiňme alespoň vítěze oněch tří kategorií – za nejmenší se na prvním místě umístil Adam Balcárek, v kategorii 7–11 let Sebastián Hrubý a v kategorii 12–16 let pak Eduard Havlík.

Součástí celé akce bývá již tradičně ukáзка práce hasičů. Nebylo tomu jinak ani letos. Profesionální jednotka z Uničova přijela později odpoledne s ukázkou vyprošťování osoby z havarovaného vozidla, a protože tentokrát nebyli hasiči nikam odvoláni, došlo i na možnost vyzkoušení hasičské techniky a prezentaci vybavení hasičského auta. Mnozí tak zjistili, že práce v zásahovém oděvu s těžkými hydraulickými nůžkami v horkém letním počasí opravdu není jednoduchá.

Poslední srpnový víkend pak v Janoslavicích proběhl ve skotském stylu. Skotské hry se letos nesly ve znamení krásného letního počasí a mnohých novinek, které kulturně či gastronomicky celou akci obohatily. Tak se kromě uměleckého kováře předvedl například i dudák, který na skotské dudy předvedl své umění v několika vstupech.

Samotného skotského silového pětiboje se letos zúčastnilo 12 mužů

a 10 žen. Všichni závodníci museli házet závažím, zvedat pytle s pískem, vrhat kamenem do dálky, házet kládou na přesnost a nosit betonové kufry v disciplíně zvané „farmářský krok“. Šampiónem mezi muži se stal již potřetí Jakub Procházka z Olomouce, druhé místo obsadil Jaroslav Grau a na třetí příčce skončil Patrik Sedláček. Mezi ženami letos vedla místní Veronika Soukup, za ní se umístila Lenka Urbášková z Troubelic a na třetí pozici pak Veronika Urbášková.

Pořadatelé nezapomněli ani na děti, které soutěžily taktéž hned v několika kategoriích, a v každé si vždy vysloužily drobné ceny. Celé odpoledne proběhlo v příjemné atmosféře, která je pro svůj skotský ráz naprosto jedinečná. Navíc si pomalu získává dobré jméno i v širokém okolí, což se odráží na skutečnosti, že soutěžící i návštěvníci her k nám přijíždějí ze širokého okolí.

Janoslavice se již delší dobu snaží obohatit kulturní dění v rámci rohelska a myslím, že zmíněné dvě akce k tomu přispěly významnou měrou. Velké díky patří nejen Královskému šenku na kuželně, ale i spoustě dobrovolníků, bez nichž by se podobné akce nikdy nedaly zrealizovat.

Mgr. Martina Havlíková



OBEC ROHLE ÚČASTNÍKEM SOUTĚŽE VESNICE ROKU 2024

V dubnu 2024 jsem přihlásila naši obec do soutěže Vesnice roku 2024 v Programu obnovy venkova. A proč? Protože máme co ukázat, máme se čím pochlubit. Žijí tu skvělí ochotní lidé, snažíme se obec zvelebovat, investujeme do různých oprav a nových věcí, pořádají se tu tradiční kulturní akce, fungují tu místní spolky a máme to tu rádi.

Dle podmínek soutěže bylo zapotřebí vyplnit čtyřstránkový podrobný formulář, který charakterizuje naši obec a dodat dokument strategického rozvojového plánu obce. Součástí formuláře byla dobrovolná část drobných sakrálních staveb pro získání ocenění Zlatá cihla. Za Rohli, Janoslavice i Nedvězí jsem podrobně vyplnila veškeré potřebné údaje.

V úterý 28. června navštívila naši obec krajská hodnotitelská komise, která čítala celkem 11 členů. Komise byla tvořena ze zástupců Olomouckého kraje, Ministerstva pro místní rozvoj, Ministerstva zemědělství, Spolku pro obnovu venkova, Svazu knihovníků a informačních pracovníků, Společnosti pro zahradní a krajinářskou tvorbu, Asociace místních samospráv a Sdružení místních samospráv. Na prezentaci naší obce byl vymezen přesný čas 120 minut. V první části prezentace byly představeny všechny naše tři obce v rámci historie, důležitých staveb, činnosti všech místních spolků, pořádání společenských a kulturních akcí, investic obce, vzdělávání, životního prostředí a spolupráce. Další část byla věnována návštěvě školy, školky, školní stravovny, knihovny a představení nově vybudovaných drobných staveb v obci. Hodnotitelskou komisi provázely společně se mnou ješ-

tě tyto osoby: MUDr. Antonín Kutálek při prezentaci a návštěvě všech objektů, v knihovně Ing. Marcela Stachová, ve škole Mgr. et Mgr. Lenka Králová. Po vyčerpávajících, ale velmi příjemně strávených 120 minutách se všemi členy hodnotitelské komise, nastalo rozloučení a všichni členové odjeli navštívit další přihlášenou obec.

Na konci července bylo v této prestižní soutěži vyhlášeno první místo s oceněním Zlaté stuhy. Vítězství získala Obec Vrchoslavice, která se nachází v jižní části okresu Prostějov. Obec Vrchoslavice měla za úkol připravit slavnost vyhlášení výsledků ostatních soutěžících, tedy obcí: Loučná nad Desnou, Bousín, Haňovice, Lazníky, Radvanice a Rohle. Vrchoslavice se ujal svého úkolu na výbornou. Zdejší vyzdobená Sokolovna přijala hosty v pěkném zrekonstruovaném prostoru, pan starosta Ing. Dušan Svozílek nás přítomné provedl po všech budovách obce a podal vyčerpávající informace k místní Sokolovně, prodejně, kostelu, základní a mateřské škole, faře, farské zahradě i dopravnímu hřišti. Poté následovalo očekávané slavnostní předávání udělených cen soutěže Vesnice roku. První dvě vyhlášená ocenění se týkala právě nás, obce Rohle. Pro naši obec byla hodnotitelskou komisí udělena Zlatá cihla v Programu obnovy venkova – nové venkovské stavby „Centrální kříž na hřbitově v Rohli a Boží muka sv. Huberta“. Tímto oceněním jsme získali od Olomouckého kraje finanční podporu v částce 70.000 Kč. Druhé ocenění získal MUDr. Antonín Kutálek, uděleným titulem Osobnost venkova Olomouckého kraje 2024.

Z obou získaných cen mám velkou radost a pevně věřím, že ji budete sdílet společně se mnou. Je to ohromné dodání motivační chutě do dalších aktivit a rozvoje obce. Udělené ocenění nás také hlavně zviditelňuje v kladných hodnotách spojených v obětavosti a péči našeho místa. Můžeme se pyšnit motivací i inspirací pro ostatní obce.

Osobnost venkova Olomouckého kraje 2024, udělená MUDr. Antonínu Kutálovi, vyhodnotila komise jako ocenění pro člověka, který „zcela mimořádným způsobem, kontinuálně a rozvážně podporuje rozvoj obce, její historii, hodnoty a tradice. Zasloužil se vlastními silami a nákladem o zbudování několika božích muk, křížů, studánky a tůní, v krajině okolo Rohle. Je vskutku třeba ocenit pokoru, rozvážnost a dlouhodobou stabilní práci pro obec a její okolí, pro hluboké hodnoty přesahující jeden lidský život a obětavost“.

Obecně je cílem celé soutěže snažit se povzbudit obyvatele venkova k aktivní účasti na rozvoji svého domova, zveřejnit rozmanitost a pestrost realizace strategických dokumentů zabývajících se rozvojem obce a upozornit širokou veřejnost na význam venkova, vyzdvihnout aktivitu obcí, jejich představitelů a občanů, kteří se snaží nejen zvelebovat svůj domov, ale rozvíjejí i místní tradice, zapojují se do společenského života v obci. Soutěž Vesnice roku v Programu obnovy venkova je každoročně vyhlašována již od roku 1995. Od roku 1996 je jedním z vyhlášovatelů Ministerstvo pro místní rozvoj ČR a Svaz měst a obcí ČR. Ministerstvo zemědělství se mezi vyhlášovatele připojilo v roce 2007. Organizace soutěže probíhá ve dvou kolech - krajském a celostátním. Všechny přihlášené obce jsou nejprve hodnoceny v krajském kole. Do celostátního kola pak postupuje za každý kraj vždy maximálně jedna obec, které byla udělena Zlatá stuha v krajském kole. V rámci celostátního kola jsou vyhodnocena první tři místa. Vítěz celostátního kola soutěže postupuje do soutěže Evropská cena obnovy vesnice.

Fotografie a více informací o udělených ocenění ze soutěže Vesnice roku 2024 pro Olomoucký kraj jsou k dispozici na internetových stránkách obce Rohle, v sekci Fotogalerie. V případě Vašeho zájmu o shlédnutí samotného ocenění Zlaté cihly a brožury vydané k soutěži, kde je přehled všech zúčastněných obcí, poskytneme na Obecním úřadě.

Eva Petrášová



XI. SVATOHUBERTSKÁ MŠE V ROHLI



Začátek září je tradiční termín konání svatohubertské mše v naší obci. Letos slavíme dvě významná výročí. Před 220 lety byl kostel sv. Martina požehnan a před 120 lety v září 1904 posvěcen. A letos byla u nás poprvé uvedena mše Es dur autora Jana Krchny z Jedlí.

Krátce před půl desátou za zvuků lesnic se do kostela vydal slavnostní průvod. V čele je nesen kříž, prapor Obce Rohle a prapor myslivců z Kysúc. Čtyři myslivci nesou na nosítkách uloveného srnce, následují členové Řádu svatého Huberta, před nimiž je neseno nové ceremoniální kopí Komendy Morava. Před oltářem utvoří špalír, kterým prochází ministranti s knězem. Začíná bohoslužba slova čtením z prvního listu svatého apoštola Pavla Korintanům, po evangeliu se Otec František Eliáš v promluvě zmínil o životě a proměně šlechtice Huberta, který po smrti manželky zcela změnil svoje myšlení a život, stal se knězem a posléze i biskupem v Ardenách v dnešní

Belgii. Pozvedl k rozvoji město Lutych, obracel lid k Bohu. Mnohem později se stal patronem lovců a myslivců. Je známý svým výrokem: „Uvaž, čím jsi byl, čím jsi a čím zakrátko budeš!“ V přímlovkách se všichni modlili za církev, moudrý vládce národů, za přírodu, zvěř a rostlinstvo, za myslivce, za mládež a také za všechny zemřelé myslivce, přátele a známé.

Poté již myslivci a členové Řádu sv. Huberta přinášejí obětní dary a bohoslužba pokračuje pobožností oběti. Před závěrečným požehnáním poděkoval MUDr. Antonín Kutálek Otcí Mgr. Františku Eliášovi, trubačům Zábřeh, pěveckému chrámovému sboru Schola liturgica ze Zábřehu za profesionální provedení mše, myslivcům, členům Řádu sv. Huberta a všem přítomným za účast při dnešní slavnosti. Mši Es dur schválila v lednu 2024 Liturgická komise České biskupské konference a konstatovala, že není žádná překážka (nihil obstat), aby toto ordinarium bylo použito pro slavení eucharistie ke cti sv. Huberta. Hudba je stále chápána jako nedílná součást liturgie, která podporuje hloubku modlitby, pod-

nějuje jednotu shromážděných věřících a obohacuje celkový liturgický zážitek. Slavnosti byl přítomen i významný český dětský psycholog prof. PhDr. Jaroslav Šturma, ve svém krátkém vystoupení zdůraznil význam tradiční rodiny pro zdárný vývoj dítěte. Na závěr starostka paní Eva Petrášová poděkovala O. Františkovi, trubačům, pěveckému sboru za krásný zážitek a všechny přítomné informovala o úspěchu Obce Rohle v krajském kole soutěže Vesnice roku, ve které naše obec získala ocenění Zlatá cihla za obnovu a budování drobných sakrálních památek. Následovala modlitba k sv. Hubertovi a troubená hymna Řádu sv. Huberta Bon Repos.

Děkuji všem, kteří se podíleli na výzdobě kostela, organizaci celé slavnosti a všem ostatním, kteří se podíleli na přípravě občerstvení, které bylo připraveno na zahradě kulturního domu pro všechny přítomné.

MUDr. Antonín Kutálek



SVOZ NEBEZPEČNÉHO A OBJEMNÉHO ODPADU

Svoz nebezpečného a objemného odpadu proběhne v Nedvězí, Rohli a Janoslavovicích v sobotu **26. října 2024**.

Nedvězí, u hostince: 8.00 – 8.30 hod.

Rohle, u zdravotního střediska: 8.45 – 9.45 hod.

Janoslavice, u kontejneru na bioodpad: 10.00 – 10.30 hod.

Druhy přebíraných odpadů:

Nebezpečné odpady – bateriové monočlánky, automobilové akumulátory, oleje, barvy, ředidla, kyseliny, pesticidy, fotochemikálie, nádoby se zbytky chemikálií, brzdové kapaliny, fridex, apod.

Vyřazené elektrozařízení – vyřazené elektrospotřebiče, pračky, televizory, monitory, počítače, lednice, mrazáky, rtuťové žárovky a výbojky, apod.

Ostatní objemný odpad – pneumatiky, textil, nábytek, koberce, peřiny, matrace, apod.

Všechny tekuté odpady budou přebírány pouze v uzavřených nádobách.

Žádáme o předání odpadu až v uvedeném čase a přímo obsluze svozu, odpad v žádném případě nedovážejte, nehromadte na sběrných místech dříve!

Nebude sbírán stavební odpad a eternit! Nebude sbírán bioodpad!

Gratulace

Zdeněk Stacho, Anna Šmýdová,
Karel Vachutka, Jiří Bednář,
Hermína Hufová, Jiřina Poislová,
Vlastimil Mikulka, Miloš Ginther,
Jiří Poisl, Miroslav Berka,
Radoslava Němcová, Ludmila Trajková,
Rostislav Král, Bronislava Salátová,
Božena Nimmerrichterová,
Ilona Benešová, Miroslav Vágner,
Terézia Bednářová, Jaromír Sedlářík,
Marie Pavlíková, Milada Šimková,
Zdeněk Gřunděl, Helena Vágnerová,
Rostislav Zapletal, Miroslav Panák,
Elsa Hufová, Jana Pospíšilová,
Václav Beneš, Jaromír Němec,
František Pavlík, Josef Řoutil,
Jan Kouřil, Pavla Pastorková,
Marta Pelinka Marková

ÚMRTÍ: Karel Benedikt